

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР,  
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

294 (5703) ГОД ИЗД. XIX

12 декабря 1941 года, пятница

ЦЕНА 15 КОП.

## ЛЫЖНЫЙ КРОСС ШКОЛЬНИКОВ

Первого декабря в республике три в пять километров. Юноши и начались массовый лыжный кросс девушки идут на дистанции в 5, 10 и 20 километров.

школьников. Он организован Комитетом по делам физкультуры и спорта при СПК МАССР и Наркомпросом МАССР.

В кроссе примут участие свыше 8.000 школьников. Цель соревнований — широко популяризировать лыжный спорт среди учащихся, привить им военно-прикладные знания, выявить лучших спортсменов — лыжников.

Дистанции для школьников среднего возраста установлены в 180.

Наиболее активные лыжники и лыжницы совершают военизированный пробег на десять и пять километров. В пути они пройдут часть дистанции в противогазах, преодолеют препятствие — забор, будут метать в цель гранаты.

В городе Саранске первый день кросса намечен на 5 декабря. Он проводится на территории детского парка культуры и отдыха.



0 Военно-санитарная подготовка в школе № 12 города Саранска. Передовым звеном по военно-санитарной учебе в школе считается звено Светланы Малышевой (10 класс «А»).

НА СНИМКЕ: (слева направо) старшая звена Светлана Малышева, Ангелина Бородина, Клавдия Мищенко и Маргарита Козлова упражняются в переноске «раненого» на носилках.

Фото А. БАНИФАТЬЕВА.

## Учащиеся овладевают военными знаниями

Перед средними школами и высшими учебными заведениями стоит большая и ответственная задача — подготовка боевых резервов Красной Армии. Военное обучение учащихся является важнейшей частью всей учебной программы.

После из этого, директор Вырицаевской средней школы (директор т. Семенкин), Ромодавского района, еще до начала занятий разработала ряд мероприятий по изучению военного дела. Летом все учителя школы были подготовлены инструкторами ПВХО.

С первых дней из военных занятий установлена четкая военная дисциплина. В школе организовано двухсменное дежурство обучающихся военному делу. Они следят за охраной имущества и за соблюдением строгого порядка.

Все классы, с 1 по 10, имеют один урок в неделю по ПВХО. К 1 декабря программа по ПВХО закан-

чена. 340 школьников обучены средствам противовоздушной и противокимической защиты. 87 процентов учеников получили хорошие и отличные отметки.

В V—VII классах сверх программы также введены занятия по гипографии, ГСО и подготовка эвакуистов ЮВС. По этим дисциплинам выделены квалифицированные учителя-инструктора: т. т. София, Кондратьева, Ушакова, Саушев и другие. Они честно ведут указанные дисциплины в порядке общественной работы.

Военная учеба проводится в большинстве случаев в поле. Учащиеся приобретают практические навыки по военному делу. Большое влияние на успех военной учебы оказывает полит-массовая работа в школе. Мы готовы для Красной Армии пешеход, всесторонне обученное пополнение.  
**А. ТРОЕЛЬНИКОВ,**  
военрук школы.